

Miércoles 11 de Julio de 1917

Núm. 5449

Año XIX

Madrid

El sonsonete romanonista

Habíamos quedado, más exacto, habían quedado ellos, los liberales del Romanonismo, en que era necesario desdenar los viejos tópicos y los manoseados temas de la política que carece de orérido y de honor, y dar al viento una bandera que por su significación ideal fuese estimada como salvadora.

No puedo acusarme de haber llevado mi credulidad hasta el punto de poner ni la más liviana esperanza en los pocos hombres que se agrupan bajo la invasimón jefatura de uno inferior moral y mentalmente a algunos de aquellos y que no hace muchos años, siendo ya caudillo y hallándose en estado de merecer, formuló con ruda franqueza su programa diciendo, que consideraba perdido el día que no hacía algo en favor de ciertos amigos, entendiéndose bien que hacer algo en favor de ciertos amigos es hacer mucho en daño de la justicia y en contra de la Patria.

A mayor abundamiento para saber lo que puede esperarse de ese grupo basta con considerar que su cabeza parlante es quien hizo rotundas afirmaciones neutralistas para obtener el poder, y para conservarlo, y que se fué apartando de la neutralidad y acercándose á la intervención en la medida en que fueron menos fáciles los negocios contrabandistas. Pero para que no quede duda acerca de lo que esos señores significan, ahí está su programa, ya conocido, formulado por un señor Calbetón, que todo incluso las jefaturas, las quiere democráticamente, sin perjuicio de haber pesado una cartera ministerial en la forma claramente antidemocrática en que surgieron el gabinete y la jefatura liberales de Marzo de 1910; en el cual programa se habla de todo lo que constituye el desacreditado sonsonete que solo halaga ya á las orejas de la bocia, y no se dice una palabra de cuanto verdaderamente interesa y conviene al país.

Harto éste de vaciedades que por lo mismo son tambien sonantes, como el viento que pasa por un cañaveral, deseas, en su porción de más aristocrático cerebro y de más sano corazón, que se fortalezcan los resortes morales y se laboren ó que por lo menos no se dificulte y entorpezca desde el gobierno el desarrollo de los intereses materiales del país, y tan solo quiere, que á pesar de los obstáculos gubernativos esos intereses crecen y prosperan en términos consoladores. Unos hombres de gobierno que fueran demócratas de verdad, que quieran de veras el triunfo de la democracia y no fueran fariseos de ella, comprendieran que no puede haber democracia donde no hay independencia política, y no puede darse independencia política donde no sea una realidad la independencia económica si, para que un pueblo sienta y pratique la democracia hay que fortalecerlo y engrandecerlo moral y materialmente, ahuyentando de su espíritu la miseria de la ignorancia y de la ineducación y de sus hogares la pesadumbre del hambre; con la cual el ejercicio de los derechos ciudadanos los que regalan el ocio y la libertad.

Pues estos señores del romanonismo se han venido ahora declarándose demócratas hasta las cachas y partidarios del poder civil hasta la médula de los huesos; es decir, se han venido con dos insignes patares, ya que no hay nadie, ni dentro ni fuera de los liberales más ó menos dinásticos que no defienda los fueros del poder público, que son los de la ley, ni nadie, tampoco, que sostenga que de un modo ó de otro no deban participar é influir todas las clases sociales en la gobernación del Estado.

En cuanto á la política que pudieramos llamar social, no era vista al halago de una clase, sino para hacer justicia á todas y especialmente á la más necesitada, antes que ellos y que sus afines, que también se les adularon proclamaron las escuelas católicas en términos tan radicales que ante ellas temblaron todos los Epulones.

De suerte, que ese retazo del par-

tido liberal, tan poco estimable por la calidad como por el número de sus componentes, solo ha acertado a hilvanar con la aguja oratoria del señor Calbetón y Blanchon, tres ó cuatro tópicos de los que nadie osa ya hablar entre personas medianamente cultas y serias. Tópicos, no, obras de buen gobierno son menester y en ese sentido, del conde de Romanones podría siempre decirse:

Alvarito de mi alma
ciruelo te concedí,
los milagros que tu hagas,
que me los claven aquí.
Miguel Peñafiel.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción 2.^a para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles (Madrid).

Suma anterior 111 ptas.—De Pedro Abad, D. Ildefonso Porras Pérez, 1 peseta; D. Rafaela Porras de Porras, 1; D. Francisco Porras y Porras, 1; D. Rosario Porras y Porras, 1; doña María Porras y Parras, 1; D. Francisco Porras Pérez, 1; D. Ildefonso Porras Molina, 1; D. Andrés Pérez Almirón, (difunto), 1; D. Luis Navarro Porras, (difunto), 1; D. Isabel Porras Gaitán, (difunta), 1; D. Francisco Porras Gaitán, (difunto), 1; doña Ana Pérez de Porras, (difunta), 1. —Suma y sigue, 123 pesetas.

Los párrocos que se necesitan

II El espíritu de Cristo

Lo primero que se nos ha ocurrido Venerables Hermanos, y lo primero que queremos manifestaros, es, que los párrocos que se necesitan han de ser, ante todo, hombres de Dios.

Hombre de Dios, en la ley de gracia, es el hombre que tiene el espíritu de Cristo y vive según él. La falta de este espíritu en los sacerdotes y sobre todo en los párrocos, ha sido, sin duda, la causa principal del declinamiento de la fe católica en nuestro pueblo.

Y ¿cómo se obtendrá este espíritu? Un solo medio, Venerables Hermanos, tenemos á mano, y este medio es la oración. Porque un hombre de Dios, un hombre que vive según el espíritu de Cristo, es un hombre que conoce á Dios, ama á Dios, se comunica con Dios, habla á todos de Dios, contempla siempre á Dios y no quiere nada sin Dios. Y esto que constituye la esencia y la práctica de la oración en sus dos formas de vocal y mental, es precisamente lo que nos enseñó hacer nuestro Señor Jesucristo durante su vida posible en este mundo. De ahí que lo que más preocupa al párroco que vive de su espíritu, es la oración y todos los días muy de mañana abre las puertas de su iglesia y dá á sus feligreses el primero de los buenos ejemplos que debe darles todo párroco, el ejemplo de la oración.

Hay que verla, Venerables Hermanos, al párroco fervoroso apenas las tenues luces del alba han empezado á dissipar las sombras del templo parroquial, arrodillado ante el altar donde reside la humilde majestad de Cristo oculto en el sagrario, después de paseada la noche con su tenebrosa solemnidad, interrumpida apenas por el blando aliento de los santos ángeles que hacen la corte al Rey de la gloria; allí se derrama el corazón del buen párroco saludando el primero, yantes que sus feligreses, á su Rey y Señor; allí contempla el sacerdote santo las bondades y misericordias de Dios, le pide luces y gracias para el gobierno de su parroquia, le hace presentes las necesidades suyas y las de sus feligreses, y le pide perdón para su pueblo y que le convierta en un pueblo de santos. Con estos sentimientos, con estas luces y con estos fervores celebra el afortunado cura el santo sacrificio de la misa.

Oh dichosa iglesia, servida por tan digno pastor! No tardarás en verte rodeada de todos tus hijos, porque no hay parroquia que se resista, ni resistirse pueda á la oración humilde, confiada y perseverante de su párroco. Ya se romperán los muros de hierro que impiden á tus feligreses acercarse á la Iglesia; ya volverán á lle-

narse aquellas bóvedas solitarias que resonaron un dia con los cánticos sagrados de un pueblo creyente, y se sentirán nuevamente atraídos á la Casa de Dios los hijos que en mal hora la abandonaron, quizás por haberla abandonado antes su pastor.

Ramón, Obispo de Córdoba.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicio para mañana: Sección primera, Lucena, estafa, contra Alfonso Rodríguez Sánchez, Defensor, el señor Casanova.

Ante la Junta de Gobierno de esta Audiencia ha prestado el oportuno juramento para poder ejercer su profesión el procurador D. Antonio A. Ávalo García, previas las formalidades legales.

Gobierno civil

Se han expedido licencias de caza á D. Francisco Molero Ruiz, de Palma del Río, y D. Antonio Pineda Ponce, de Cañete de las Torres.

* Don Juan de la Bastida confiere poderes á D. Manuel Enriquez, para que lo represente en el registro «Perseverancia».

* Se remite al Director general de Comercio e Industria, una relación nominal de los Corredores de Comercio con ejercicio.

* La Dirección general de Agricultura remite sellados 42 títulos de propiedad de minas.

* Don Pedro Illana Gutiérrez, presenta un escrito haciendo una aclaración en el registro «Lolita», término de Luque.

Hacienda

Se ha recibido la orden de pago de pensión de 1.650 pesetas, á D. María Dolores Villalón Belmonte, como viuda del coronel D. Fernando Moscoso.

* Pagos para mañana: D. Manuel Enriquez, 736,62 pesetas; D. Modesto Delgado, 500; D. Manuel Cejas, 500; D. Juan Jiménez, 101,75, y señor Depositario pagador, 1.182,88.

Instrucción

Se han poseicionado de sus cargos la maestra de Hinojosa del Duque doña Florencia Olmo, y de auxiliar de Villanueva del Duque, D. Maravilla Garrido.

Militares

Se le concede reemplazo por enfermo al coronel de Estado Mayor don Juan Villarreal, y el voluntario al capitán de Infantería D. Manuel Mantilla.

& Se aclara la Real orden de 25 de Junio, último en el sentido de que los aspirantes á las Academias militares que con anterioridad á dicha fecha tenían solicitado examen, se les considere con derecho al del primer grupo, reconociéndoseles la validez del mismo á todas los aprobados.

& Ha solicitado permiso el maestro armero de la Reina, D. Luis Aceiro Barrantes.

& El teniente coronel del Regimiento de la Reina D. Manuel Ariza Moscoso, solicita licencia.

& El primer teniente de infantería D. Carlos Hernando, ha llegado de Melilla con permiso.

Sociedad de Ganaderos de la provincia

DE CÓRDOBA

Precios de venta al público, del 9 de Julio hasta nueva cotización.

Pesetas

Vaca con hueso, kilo.	2'04
sin hueso.	2'94
Ternera con hueso.	2'18
sin hueso.	3'16
Macho.	1'92

Vaca con hueso, kilo.

sin hueso.

Ternera con hueso.

sin hueso.

Macho.

2'04

2'94

2'18

3'16

1'92

Vaca con hueso, kilo.

sin hueso.

Ternera con hueso.

sin hueso.

Macho, 1'92

Bocadillo de carne y fabricantes de pan

Precios de las carnes:

Vaca con hueso, 2'04 pesetas kilo; idem sin hueso, 2'94

Ternera con hueso, 2'18; idem sin hueso, 3'16

Macho, 1'92

Tocino para fuera, 4'275 pesetas kilo.

Id. para dentro, 3'00

Labradores, Ganaderos

Abastecedores de carne y fabricantes de pan

Precios de las carnes:

Vaca con hueso, 2'04 pesetas kilo; idem sin hueso, 2'94

Ternera con hueso, 2'18; idem sin hueso, 3'16

Macho, 1'92

Tocino para fuera, 4'275 pesetas kilo.

Id. para dentro, 3'00

Audiencia

Los países en guerra

AUSTRIA-HUNGRIA

«La señorita Capricho»—si se quiere aludirla con un nombre demasiado amable para lo antipática que es, ó mejor «Doña Anastasia», para referirnos á la insoportable censura con un remoques que mejor le cuadre, nos ha cortado en flor una serie de cuartillas en que bajo la denominación de «Glosario de la catástrofe» nos proponíamos historiar sintéticamente e imparcialmente los hechos que determinaron la conflagración universal.

A este propósito y dedicando á la materia media docena de artículos pensábamos resumir los acontecimientos ocurridos desde el 28 de Junio de 1914 en que cayó vilmente asesinado en Sarajevo el heredero de la corona de Austria-Hungria hasta los días—muy pronto advenidos—en que, á causa de este crimen, complicaron las cosas al punto de ser sólo cinco las naciones de Europa que hasta ahora han podido quedar fuera del conflicto.

Aspirábamos con la evocación del prólogo del no igualado drama mundial á que nuestro periodístico trabajo fuése una especie de índice, de consultor de fechas, de elemental pronuario de las causas y orígenes del desarrollo que tuvo la catástrofe.

Aún con el régimen de previa censura clara es que no podíamos imaginar que no pudiera escribir de historia universal contemporánea, pero nuestro primer artículo «La chispa», sufrió las iras del censor madrileño, pues hasta ahora ha podido quedar la visita que ésta le hiciera en el despacho de la Alcaldía, visita que no era de pura cortesía, sino de sincero afecto salido del fondo de su alma, terminando por expresar su adhesión á los acuerdos que se adoptaron en la sesión anterior, á la que no pudo asistir.

A continuación el Sr. Carrillo Pérez dió á la Cámara las más expresivas gracias por los acuerdos adoptados en la sesión anterior, como homenaje á su persona, por su designación para ocupar la Alcaldía de Córdoba. Agregó que aprovechaba la circunstancia de encontrarse presente para devolver á la Cámara la visita que ésta le hiciera en el despacho de la Alcaldía, visita que no era de pura cortesía, sino de sincero afecto salido del fondo de su alma, terminando por expresar su adhesión á los acuerdos que se adoptaron en la sesión anterior, á la que no pudo asistir.

Mientras llega esta justa y ansiosa reivindicación de la santa libertad, oímos pensar que, como antecedió en la serie de artículos «Glosario de la catástrofe», no estaría de más refrescar la memoria del lector con algunas referencias y datos geográficos, políticos e históricos acerca de los grandes países beligerantes, lo mismo que aludir en algo á la vida interior de las poderosas naciones en guerra.

El conocimiento mas acabado de las fuerzas que integran los pueblos en la guerra es el requerido de sus elementos vitales y de lo que en sí representan y encierran las naciones que han empleado la descomunal pelea, entiendo que ha de ser un interesante premio á la serie de artículos arrancados á la censura y que hoy nos prohíbe publicar la censura.

Por ser Austria-Hungria entre los grandes estados europeos el menos conocido en España, á él daremos la preferencia. Aludimos hoy á su actual forma de Gobierno.

Desde 1867, el imperio austriaco y el reino de Hungría forman la doble monarquía austro-húngara. El poder legislativo es ejercido por delegaciones de las Cámaras austriaca y húngara elegidas por un año y convocadas alternativamente en Budapest y en Viena. Entiende en los negocios extranjeros, ejército, armada, hacienda de la monarquía y administración de la Boemia y Herzegovina, provincias que se anexionó el imperio en 1909 pagando á Turquía dos millones y medio de libras esterlinas.

Por la Constitución de 1868 fué dividida Austria en dos grandes partes: la Cisleitania y la Transleitania;

las provincias que componen la primera están representadas en la Cámara de Viena; y las cuatro que comprende la segunda, tienen también un Parlamento.

Austria-Hungria un país esencialmente católico apostólico romano, habiendo en el imperio 33

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Lotería Nacional

Sorteo del 11 de Julio de 1917

Lista completa de los números premiados en este sorteo.

Madrid 11 (varias horas)

Acabó de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios a los siguientes números:

Con 120.000 pesetas:

5.147, Bilbao.

Están premiados con 1.500 pesetas los números anterior y posterior al gordo.

Con 65.000 pesetas:

25.839, Cartagena.

Están premiados con 1.000 pesetas los números anterior y posterior al segundo premio.

Con 25.000 pesetas:

31, Madrid.

Están premiados con 692 pesetas los números anterior y posterior al tercer premio.

Con 2.000 pesetas:

8.602, Sanlúcar la Mayor; 5.675, Coruña; Madrid; 1.742, Valencia-Medina Sidonia; 17.963, Barcelona; Madrid; 19.271, Madrid-Barcelona; 24.812, Cartagena-Sevilla; 12.901, Marquina-Madrid; 27.366, Castellón; 24.145, Almería-Madrid; 819, Madrid.

Premiados con 400 pesetas

DECENA Y CENTENA

96 83 835 823 139 506 816
422 773 790 204 905 656 889
859 412 391 926 746 272 715
830 973 115 963 213 739 485

404 657 514 252 299 600

MIL

952 598 434 250 461 321 317
166 022 854 304 285 784 781
771 725 301 720 728 132 299
221 261 279 155 782 467 794

892 266 619 228 977 284 385

985 283 655 783

DOS MIL

262 171 396 631 312 470 391
998 946 797 406 066 055 291
210 362 389 335 190 530 934
833 717 102 420 519 163 653

449 688 344 733 535 834 698

TRES MIL

328 274 778 237 061 725 981
377 807 971 371 987 287 991
495 194 781 282 844 843 823
935 612 592 269 089 380 896

715 878 685 443 426 404 288

659 606 680 806

CUATRO MIL

795 496 989 756 886 901 560
004 101 333 687 166 900 502
066 884 422 131 814 228 954
756 941 903 841 266 192 253

057 770 821 286 404 288 780

869 606 680 910 306

CINCO MIL

134 995 740 963 427 878 264
482 912 645 949 916 018 256
173 325 757 406 401 605 214
671 696 160 710 266 966 086

957 824 SEIS MIL

555 115 635 996 686 818 182
909 926 638 366 936 170 677
134 946 164 479 425 070 116
616 632 190 056 583 688 263

639 200 Siete MIL

439 059 279 545 519 679 305
995 077 439 010 492 660 989
425 070 171 616 117 275 219

267 293 OCHO MIL

534 461 290 227 279 408 225
198 477 257 787 612 177 914
351 901 022 733 444 986 556
039 061 286 054 369 098 182

838 298 NUEVE MIL

631 911 674 281 228 058 829
143 871 931 741 968 121 506
781 812 968 211 686 913 744
111 031 600 540 219 301 249

667 057 615 135 750 480 102

699 747 179 125 821 205

DIEZ MIL

978 627 780 993 335 077 807
640 339 120 373 436 767 403
441 511 992 288 620 383 377
002 260 067 816 048 684 060

ONCE MIL

589 567 447 448 126 581 633
918 417 511 403 755 383 183
471 182 895 259 287 723 656
112 895 928 974 067 129 282

494 281 107 503 585 319 696
535 226 864 850 357 091 807

684 260 037 280 332 428 559

DOCE MIL

032 755 680 228 540 186 159
930 683 886 420 125 705 993

744 471 059 547 553 726 568 TREINTA MIL

320 TRECE MIL

814 003 561 029 687 068 297

456 120 380 152 666 322 486

049 601 553 455 754 587 395

438 781 581 287 227 894 409

901 416 726

CATORCE MIL

805 099 848 274 712 201 754

974 087 482 136 661 719 458

251 820 178 917 035 375 404

839 433 585 898 751 743 715

795 912 490 666 871

173 310 683 272 028 741 441

451 488 160 350 049 604 712

991 698 070 693 079 719 166

270 665 879 221 358 114 193

781 560 567 325 252 480

178 310 683 272 028 741 441

807 127 582 237 680 077 781

851 207 114 146 488 344 098

464 289 463 315 402 999 129

699 747 048 671

181 310 683 272 028 741 441

911 185 481 199 168 103 800

905 241 909 317 620 651 246

654 447 212 326 001 202 919

062 323 890 076 252 098 578

794 747 275 593 621 222 422

188 734 698 670 925 715 505

520 082 241 629 888 521 461

383 491 039 019 775 817 595

375 357 070 509 214 274 210

332 953 541 773 049 156 987

386 187 510 682 915 998 684

526 146 991 268 669 787 349

409 999 597 125 737 358 937

925 184 740 012 438 440 898

240 848 696 428 848 500 076

184 634 588 614 082 280 177

227 418 444 595 129 657 992

731 387 705 064 084 823 225

761 589

168 693 688 222 088 629 159

842 420 419 223 012 018 648

411 298 042 377 060 726 171

776 735 690 572 670 200 509

257 412 909 764 657 090 304

640 078 297 287 741 791 031

163 693 688 222 088 629 159

490 154 497 482 466 302 390

684 121 857 854 125 458 772

105 869 615 594 927 175 236

589 292 363 187

190 152 489 028 602 044 285

706 753 931 128 648 700 384

350 9.0 120 071 626 427 324

490 154 497 482 466 302 390

640 078 297 287 741 791 031

168 693 688 222 088 629 159

411 298 042 377 060 726 171

699 252 276 910 173 546 996

114 611 965 835 671 537 700

935 474 391 469 4

un golpe de mano enemigo. En la otra parte izquierda del Mosa, en la cota 304, en la Voevre y en Flirey rechazamos ataques de los alemanes que en algunos puntos se apoderaron de elementos detincheras y penetraron en las mismas.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial de esta tarde dice que la infantería de marina atacó las posiciones inglesas cerca de la costa y en Lombartzide apoderaron donos de obra de defensa que hacían poco se hallaba en poder de los ingleses, a los cuales arrojamos más allá del Isar.

Les hicimos 1.750 prisioneros, de los cuales 27 eran oficiales.

Sabemos que se le causaron muy grandes pérdidas.

Aún no hemos podido contar el botín. La lluvia limitó las operaciones.

Obtuviieron éxito en su empresa los exploradores en Reims, Argona y Mosela.

Desde el Báltico al Mar Negro no hay nada de interés.

Bombardeamos puestos de observación enemigo en el lago Diorán.

En el Strumma obtuvimos éxitos locales.

En Grecia

Atenas.—Han terminado las conferencias entre Venizelos y los italianos.

Se ha resuelto que las tropas aliadas se retiren de Grecia cuando este reorganizado el ejército griego. Ahora quedarán en Salónica.

En China

Londres.—Las tropas republicanas rodean Petrogrado. A los imperiales no queda otro recurso que rendirse.

Misclánea

El censor se equivoca

Cádiz.—El transatlántico «San Carlos»... (El censor corta). La noticia debe ser gravísima. Nuestro corresponsal dice: Pero si es que dicho barco hará la semana próxima pruebas oficiales!

Este barco lo está construyendo la constructora naval y se destinará a la línea Barcelona, Cádiz, Canarias y Fernando Poo.

Desgracia

Ferrol.—En Puebla de Valdes, ocurrió un derrumbamiento de una casa sepultando a los hermanos Manuel y Josefa López, de 9 y 6 años de edad respectivamente. Ambos perecieron asfixiados.

Muerte de un Obispo

Valladolid.—En la residencia de Padres Agustinos ha entregado su alma a Dios el R. P. Arsenio Campos, obispo dimisionario de Nueva Cáceres.

SUICIDIO EN PUENTE JENIL

(Por telégrafo)

Puente Jenil 11 (11'40) — El administrador de Correos D. Manuel Vallejo, se ha disparado dos tiros en la cabeza a las siete de la mañana. Se halla en estado gravísimo. Ha recibido los Santos Sacramentos. Se habla de la pérdida de un pliego de 6000 pesetas. — Mirimí

SUCESOS

Caido de un andamio.—En Puente Jenil se cayó de un andamio el albañil Pedro Vela Carrasco, causándose heridas en diferentes partes del cuerpo.

Cazador furtivo.—En Hornachos los han sido denunciado José Jiménez Visente, que mató dos venados de 4 arrobas en la finca «Umbrías», de aquel término, sin tener licencia para ello.

Incendio.—En una era de Fuente Palmera se declaró un incendio ardiendo cuatro carretadas de gavillas de trigo, valoradas en unas 500 pesetas. El siniestro fue casual.

Demente.—Ha sido detenido en Puente Jenil Manuel Baena Cachano, que amenazó de muerte con una navaja a José Cabello Lozano. Aquel hace tiempo que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Plebiscito Quién es la Máscara de los dientes Blancos?

Usted ganará un premio de 100 ptas.

Si acierta quién es el personaje de LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS en la sensacional serie de este nombre que se estrenará muy pronto en la Plaza de Toros en el Ideal Cinema

Véanse programas, que se repartirán oportunamente, con detalles para el premio de las CIEN PESETAS.

Análisis de Orina

ESTERILIZACIONES

Farmacia del Globo

Alfonso XIII, 52. - Córdoba

Segadoras

“Osborne”

Último modelo. Síega desde 4 a 50 centímt. de alto

Trillós “Schwartz”, á gran trabajo por multiplicación de engrane con discos reforzados de acero, á precios sin competencia.

JUAN H. SCHWARTZ
Avenida de Cervantes, 8.
Córdoba

La Virgen del Carmen

F. ca de hielo higiénico

— DEL —

A 0'75 pesetas Excmo. Sr. Marqués del Mérito

— CÓRDOBA —

Ventas al detal: Alfaros, núm. 8
Para pedidos dirigirse á dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

Balneario de Carratraca

(Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar todas clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole articular ó berpética y escrofulosa. Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales. Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media 19°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pueblos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de faro carril á precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga). Málaga Director, D. José Casado Torreblanca. Para informes: al Administrador, D. Antonio Cuellar.

EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscripta en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por E. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL Suscrito Ptas. 1.000.000'00
Desembolsado 300.000'00
Reserva Estatutaria 95.153'06

RESERVAS De riesgos en curso (constituida en valores del 1915 Estado, depositados en el Banco de España) 499.494'48
Primas recaudadas en 1915 1.850.559'02

Sistemas satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurtos y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Poliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Oáveas.—SEVILLA: Agencia General, Oáveas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada; Oáveas del Castillo, 14.

El Día de la Prensa Católica

NOTAS DE LA DIÓCESIS

Córdoba. (San Miguel).—Predicó el párroco D. Miguel Blanco. Comuniones, 65. Colegio, 25'20.

Dña Rama.—Predicó el cura párroco D. Eduardo A. del Castillo y Gómez. Colegio, 3'50. Se hicieron ejercicios á la Inmaculada.

DE SOCIEDAD

En el expreso regresó esta mañana de Madrid, el arcediano de esta Santa Iglesia Catedral M. I. Sr. D. Bartolomé Rodríguez y Ramírez, acompañado del Dr. D. Eduardo Amo.

Pasa la temporada de verano en Sanlúcar de Barrameda, nuestro buen amigo D. José García Barbero, con su bella esposa y pequeños hijos.

Ha regresado de Cádiz el Chante de esta S. I. C. M. I. Sr. D. Juan Cruzado Marmolejo.

Esta madrugada dió á luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida Sra. D. Brígida Jiménez Vázquez, digna esposa de nuestro querido amigo D. Rafael G. Ruiz Rípol. Tanto al joven matrimonio como á los abuelos del niño los señores Jiménez Amigo y González Rípol enviamos nuestro más cumplido parabién.

Se encuentra mejorado de su enfermedad el conde de Torres Cabrera.

Esta madrugada regresó á Badajoz, en su automóvil, D. Francisco Fernández Trujillo.

Se hallan en esta capital el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Adamuz D. Francisco Lara Ceballos y D. Manuel de Castro Ruano.

De Cádiz han regresado el notable pintor D. Juan J. Bottaro, acompañando á su señora madre.

Passa temporada en sus posesiones de Montoro los condes de Casillas de Velasco.

Ha sido presentada en sociedad en un baile aristocrático celebrado en Madrid la bellísima señora de López Carrizosa, hija de los marqueses del Mérito, la cual fué celebrada por su belleza.

Crónica Local

La censura

Quando resultan ofensivos e impublibles, hemos recibido de Madrid los artículos que Peñafiel escribió la anterior semana y que la censura retrasó en la Corte porque le pareció bien.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Dolores Benito Santoja, de ingestión de sublimado; José Hernández Gan, de una herida incisa en el dedo índice derecho; Rafael Hidalgo Martínez, de otra contusa en el frontal; Pilar Lazar, de una incisa en el antebrazo izquierdo, y Baldomero Molina Jiménez, de una herida en el pómulo izquierdo.

De la Alcaldía

El alcalde de esta capital Sr. Carrillo Pérez, ha recibido en su despacho de la Alcaldía las visitas de D. Rafael García Guijo y D. Dionisio Pastor director y secretario de la Escuela de Artes y Oficios; D. José López Serrano, Diputado provincial, de Don Rafael Montijano, de D. Esteban Galisteo, de D. José Payán, de D. Antonio Sarzá y de una Comisión de dueños de funerarias.

Comida íntima

La Junta directiva del circo de la Unión Mercantil, obsequió anche con una agradable comida íntima en la pintoresca huerta de «San Pablo», al nuevo alcalde de Córdoba D. José Carrillo Pérez.

Al acto concurrieron, además de la directiva de dicha entidad, gran número de socios que quisieron adherirse y honrar con su presencia el acto.

La mesa fué servida por el acreditado restaurante de los Sres. Hijos de Miguel Gómez, apareciendo el delicioso lugar donde aquella se hallaba instalada adornado e iluminado con farolillos á la veneciana, que daban al pintoresco jardín un aspecto encantador.

Una orquesta de bandurrias y guitarras amenizó la comida, impresionando al final varias plazas el acreditado fotógrafo señor Montilla.

Al destaparse el champagne brindaron la mayoría de los concurridos por el Sr. Carrillo Pérez y por el buen éxito de su gestión municipal, manifestaciones que el alcalde agradeció en cariñosas frases de afecto hacia sus compañeros y amigos que le habían regalado con aquel homenaje.

Tanto el agasajado como los demás concurrentes quedaron altamente sa-

tisfechos de lo agradabilísimo del acto, haciendo elogios del acierto de sus organizadores.

Muchos tuberculosos se han curado nutriendo bien, lo que han conseguido con ventaja empleando la CARNE LIQUIDA Valdés Garofa.

Taurina

El domingo, á las cinco y media de la tarde, se lidiarán en esta Plaza de toros cinco novillos de González Trajero, por las cuadrillas de Mariano Merino (Montes II), de Valladolid, y Enrique Sanmillán (Pinito), de Valencia, que matarán los cuatro primeros. Actuará de sobresaliente Vicentillo, que matará el quinto.

Los precios que rigen son iguales á los del domingo pasado.

El día de Santiago, se lidiarán seis novillos toros de Albarrán, por Corcito, Marchenero y Serranito.

Gestiones del Gobernador

El gobernador civil continúa las gestiones cerca de la compañía de los Andaluces, para lograr la normalización del correo de la Sierra.

Visto lo ocurrido el domingo en la plaza de toros, el Sr. Fernández Ramos, ha llamado al empresario para hacerle presente que no autorizará carteles donde toreen indocumentados que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para mañanas:

Mantecado

Crema de Biscocho

Leche Merengada

Granizada de Almendra

Idem de Limón

Idem de Fresa

Idem de Café

Idem de Chuva

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas á 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, á 35 céntimos.

Servicio permanente y á domicilio.

—Teléfono, núm. 4.

Sanitas,, (Solidis)

MICROBICIDA

“Sanitas,, (Solidis)

PARA

AGRICULTURA, ARBOLADO

VID, GANADERIA E HIGIENE

De venta en todas las Droguerías.

Representante en Córdoba

BAFARL PINEDA ARROYO,

GÓNORCA, NÚM. 1

El carbón ahorrado

Ahorro de carbón habido desde el 30 de Junio al 7 de Julio en los pueblos siguientes:

Córdoba, 8.000 toneladas; Belmez, 1.000; Belalcázar, 375; Hinojosa del Duque,

Alemania económica

XLVI

Germania postnapoléonica

La Galia de fines del siglo XVIII y de comienzos del XIX se señalan con caracteres trágicos. Una vez más Francia desencadenó la guerra en Europa, después que una revolución llevó al cadalso a sus reyes, guillotinó miles y miles de cabeces y hizo arder al país de un extremo al otro.

La Isla de Capri no nos permite exhibir las condiciones económicas de Galia antes de los levantamientos populares, durante la revolución política y social y en las perdidas del Directorio, del Consulado y del Imperio napoleónicas.

Tampoco podemos por la misma causa, echar hoy en qué triste situación económico financiera quedó Francia, luego de derrotado Napoleón I, hecho prisionero y derrotado hasta la muerte en el africano isla de Inglaterra.

Alemania había sufrido el despotismo de Napoléon, de sus generales, gobernantes y de los soldados imperiales. Un Emperador que derrocó a los reyes, que esclavizó a uno de los reinos más hermosos, pero también más virtuosos que ha conocido la historia del mundo, Luis de Prusia, a la cual se rindió culto de admiración en todos los hogares germanos; un hombre que desmembró el reino de Prusia, apoderándose violentamente de más de la mitad de sus territorios y que hizo galos a pueblos tuáscos, como son Hamburgo, Bremen y otros más; un Capitán que no respetó vidas, haciendas ni honores, no pedía más que producir un levantamiento en toda la Europa y así sucedió. Surgió primorosamente en los dos extremos geográficos, España y Rusia, Légitimó que Germania pensara en recobrar su perdida independencia política, espiritual, económica y social.

Los tuáscos recurrieron a las armas y vino la guerra de liberación del territorio patrio, la guerra de la libertad de la nación (*Der deutsche Befreiungskrieg*, que dicen en su idioma). Todos los tuáscos repiten pesetas y cantos patrióticos. De aquellas festejaron la titulada: «*Que es la patria alemana*», ya mencionada en artículo anterior.

Desde los Cápratos hasta el Báltico y desde el Niemeyer al Ebro, es decir en todas las tierras tuáscas nece- sadas por las tropas francesas, no se sia más que un grito unánime y vi-

goroso. ¡Krieg! ¡Krieg! (Guerra! ¡Guerra!).

Alemania venció a Napoleón I y la caída del gran caudillo salió una nueva era histórica y el mundo pudo respirar, pero como toda Europa habría visto su suerte convertido en dilatado campo de batalla y el final de la cultura sécula veintava y los alberos del siglo XIX habían sido sangrientos, el continente entero resultó profundamente quebrantado y la economía y las Haciendas regionales y lejanas quedaron en vil situación.

Alemania no puede ser una excepción en la ruina universal, que produjeron las guerras napoleónicas. Los sabios germanos dictaminaron, los gobernantes escucharon y pusieron en prácticas acertadas y rápidas soluciones.

Los monarcas de Alemania, sintiendo arder en sus pechos más que nunca el patriotismo, contribuyeron al resurgimiento nacional en todos los órdenes, pero como no existe vida del Estado si no se fundamenta en la economía científica, los especialistas en estas disciplinas comenzaron a laborar y a dictar medidas que salvaren la difícil situación.

Muy curiosamente los tuáscos recurrieron a las entrañas de la Historia Universal, porque no en vano la Humanidad lleva más de 5.000 años de existencia. Algun tiempo después había de surgir una «escuela económica», que se llama precisamente «histórica», la cual con la «crítica» y la «positiva», concebirán en sus series la mayoría de las profesiones. Es su día díremos en qué consisten estas respectivas doctrinas científicas.

Por estos instantes no hemos querido omitir algunos antecedentes históricos, aunque sean muy sintéticos. Sin estos no es posible penetrar acertadamente ni explicarse satisfactoriamente las evoluciones económicas.

Una antigua fábril de reconstrucción imperaba en toda Alemania y profundos movimientos en tales los órdenes se esperan, los principales, de los cuales desfilarán, Diccionario, ante los lectores.

Grande e incalculable fue durante cuatro siglos de la Edad Media la «Haus germanica»; para la economía nacional tuáscos, a partir de la época posterior a Napoleón I fue desarrollándose en el siglo XIX en proporciones colosales. Mucho más lo ha sido en la centuria vigésima y aún en la guerra presente.

Nosotros, que nos proclamamos de seguidores de este pueblo y de sus tradiciones en la fe, sentimos y lamentamos esta aptitud cuantas veces se tra-

ta de honrar al insigne montillano, llegando en muchas ocasiones este indelicado a propiedades de nosotras, cuando vemos el poco estímulo en dar impulso a ciertas tradiciones que tanto embellecen y que testimoniaron que no hay ese espíritu de constancia y de energía que se necesita para vencer y erradicar las dificultades que suponen todo obra grande y meritaria.

Laboraremos sin descanso en favor de la causa que defiende el pueblo y si en el presente año, por la premura del tiempo, no conseguimos nuestras deseas, proseguiremos nuestra campaña para que, ayudándonos cuantos anhelan el proyecto, sea realizable en el venidero.

Esperamos que los representantes del pueblo en el Municipio, intérpretes de la voluntad de sus paisanos, alcancen favorablemente sus aspiraciones, en la seguridad que han de merecer el aplauso de todos.

Bienvenidos.—Procedentes de Málaga, donde tienen su residencia, han llegado a este, propulsándose para una temporada, nuestros buenos amigos D. Carlos Salas Luque y su bella esposa D. Amalia Paig.

Hospedárense en casa de sus tíos don Joaquín Marqués Requejo, ilustre médico y de la distinguida señora doña Concepción Luque Pol. —Amador.

FUENTE OBEJUNA

Defunción.—El día 4 de los corrientes, a la avanzada edad de 78 años, entregó su alma a Dios el virtuoso sacerdote, beneficiado de la S. I. C., don Gregorio Gascón.

Haciendo ya varia a los que este ilustre sacerdote venía predicando una pésima enfermedad, acompañado de las dolencias anexas a la vejez.

Perdida de algún tiempo, perdió su salud, se remedaba, se mantuvo en Oviedo, pero viendo que su situación no mejoraba, sino que por el contrario cada día era más grave, decidió venir a su pueblo natal, con su virtuosa esposa D. José Gascón.

Vio por vez primera la luz este mi-

nistro del Señor en la villa de Fuente Obejuna en el año 1889; pasada la edad pueril y llegado el momento de comenzarse una carrera, viendo que Dios le llamaba al ministerio sacerdotal, marchó sin obstáculo alguno que vencer al Seminario Conciliar de San Pelayo, donde cursó con gran apreciación los estudios eclesiásticos y fué ordenado de presbítero.

Prestó sus servicios durante algu-

nas y después fue nombrado por su Obispo, beneficiario de la Catedral.

El día 5, a las seis y media de la tarde, se cantó en la Iglesia parroquial de esta villa una solemne Vigilia que, una vez terminada, se verificó la conducción del difunto al cementerio, asistiendo gran multitud de personas, especialmente de las más distinguidas de esta localidad, donde la simpatía de que el fallecido gozaba en su pueblo.

Interrumpido por María el llanto de enumerar las personas que asistieron a este acto, pero si diré las que recuerda en este momento: D. Manuel Delgado, D. Luis Castelo, D. Manuel Pérez, D. Tomás Rivero, D. Mariano Castelo y otros muchos.

En duelo la presidenta D. Fortunato Galván y una representación de la comunidad de la R.R. PP. Franciscanas y las cuatro claves del ferrocarril llevaban D. José Sánchez, D. Enrique Rodríguez, el seminarista D. José Quintana y el que estos líneascribe.

Para no hacerme más extensa en este crónica, la terminaré enviando desde estas columnas mi más sentido pésame a D. José Gascón, haciendo extensivo a mi amiga Joaquín Arandilla y a toda la familia de tan ilustre sacerdote.—José González Pérez.

SANTACILLA

Visjeros.—Hoy tenido el gusto de asistir en ésta, al ilustrado maestro nacional de La Rambla, D. Francisco Amaya Castellanos, que ha venido a pasar el domingo con sus hijas.

—Hoy regresado de Priego donde ha pasado una temporada, nuestro respetable amigo D. José Ormeño Merilla.—Correspondencia.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

**

Gran Cine.—Salón-Ramírez

Con patio cómico dramático de Carlotta Pita.

Función para mañana

El drama en tres actos.

«Malvado»

A las nueve y 3/4.

Precios: Butacas, 100; anfiteatro, 60;

General, 60.

**

Plaza de Toros—Ideal Cinema

Función para hoy

Estreno del noveno episodio de la película de aventuras policiacas en 11 episodios y 22 partes, titulada «El Círculo Rojo».

**

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

en Ventaquattro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

14,80

Id. id. a la sombra y al aire libre

37,40

Id. mínima a la sombra y al aire libre.

21,40

Oscilación

16,00

Agua de lluvia en milímetros

0,00

Agua evaporada en milímetros

14,60

Observaciones a las 8 de la mañana

Altura barométrica en mm. a.º

752,80

Temperatura a la sombra

24,00

Id. de termómetro húmedo

16,80

Tensión del vapor

9,70

Completarán el programa interesantes películas de actualidad.

A las 9 de la noche.

Silva, o 40 pesetas y general, 60.

Cine Victoria

Muy pronto gran risa, estreno de la graciosa película cómica, Las aventuras de Luis B. R. en diez episodios.

ANTINEURÁLGO ALONCH

Específico del elemento dolor, sea cual fuere su causa.

Inflable, incisivo y poderoso remedio que calma rápidamente jaquecas, neuralgias, dolores de cabeza, muelas, oídos, etc., etc. No falla en ningún caso.

Depositorio en Córdoba: A. AVILES.

Farmacia del Centro, Claudio Marcelo, núm. 8.

AGENCIA "POLO"

Transportes y reclamaciones a los ferrocarriles. Oficina, Alfonso XIII, 26. Teléfono, 314.

AUTOMÓVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

PERDIDA

El sábado 7 del actual se extravió una sortija con una perla y las iniciales R.T. La persona que la haya encontrado puede devolverla en la calle Mansera número 52. S. gratificación.

COCHE

Se vende coche enganchado. R. Z. R. En carretera, 10.

10-8

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

en Ventaquattro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

44,80

Id. id. a la sombra y al aire libre

37,40

Id. mínima a la sombra y al aire libre

21,40

Oscilación

16,00

Agua de lluvia en milímetros

0,00

Agua evaporada en milímetros

14,60

Observaciones a las 8 de la mañana

Altura barométrica en mm. a.º

752,80

Temperatura a la sombra

24,00

Id. de termómetro húmedo

16,80

Tensión del vapor

9,70

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA

Minas y fundiciones de plomo y zinc

HULLERAS

Fábricas de productos químicos y de primeras materias

PARA ABONOS

Superfosfatos de sal.—Superfosfatos azados «Peñarroya» para cereales.

Abono térrico «Peñarroya» especial para habas.—Abonos «Peñarroya» para viñas y olivos.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que deseé el comprador.—Sulfatos de sobre, hierro y de amonio.—Sales depositadas, azufres etc., etc.

Nitrato de soda de Chile

Para pedidos e informes dirigirse a José Cañete del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, nº 9 dup.—Almacenes: En Las Margar